

## СМ КРИМИНАЛ

### КТО ХОДИТ В ГОСТИ ПО УТРАМ

В шесть часов утра в цветочный тонар на Митинской улице ворвался мужчина. Направив на продавщицу предмет, похожий на пистолет, он потребовал отдать ему деньги, мобильный телефон и... 27 роз. Получив требуемое, незнакомец выскочил на улицу и скрылся. Продавщица, быстро оправившись от шока, обратилась в милицию. Через несколько часов злоумышленник был задержан. Разбойником оказался девятнадцатилетний приезжий из Смоленской области.

В Москве парень не нашел работы, рассказал инспектор группы быстрого реагирования ОВД района Митино Георгий Романов. - Не имея определенных занятий, он пробавлялся случайными заработками. Не устроив свою жизнь, решил «заработать» разбоем. Теперь ему грозит серьезное наказание. К тому же парня проверяют на причастность к другим аналогичным преступлениям. Интересно, что он так и не смог объяснить, для чего ему понадобились 27 роз.

### МЕШОК ДЕНЕГ – БОЛЬШОЙ СОБЛАЗН

В ОВД района Крюково УВД Зеленограда обратился президент одного из местных банков. Мужчина рассказал, что из помещения банка похищены деньги. Дело занялись сотрудники уголовного розыска и подразделения «К». Вскоре им удалось выяснить обстоятельства, при которых была совершена кража.

В тот день у одного из охранников банка был юбилей. Коллеги от души поздравляли сослуживца. За столом произносились долгие тосты, а юбиляр следил, чтобы спиртное не переводилось. Именно в этот момент к банку подъехала инкассаторская машина с крупной суммой денег. Мешки с деньгами выгружал инкассатор. Когда он пришел в банковское помещение с очередной упаковкой, то заметил пропажу мешка, в котором находилось \$10 тысяч.

Общими усилиями охранников и инкассаторов пропавшая банковская упаковка была найдена. Но на этом история не завершилась. Когда деньги в возвращенном мешке посчитали, то выяснилось, что в нем недостает 18 тысяч рублей. Требования вернуть похищенное ни к чему не привели. Вскоре загадку удалось решить сотрудникам уголовного розыска.

Вором оказался один из охранников, рассказала сотрудница УВД Зеленограда Ирина Распопова. - Насторожил тот факт, что молодой человек уже на следующий день вдруг погасил взятый в банке кредит. После комплекса оперативно-разыскных мероприятий вору было предъявлено обвинение, и он во всем сознался. Охранник сообщил, что не смог устоять перед соблазном, когда у него в руках оказалась такая сумма. Впрочем, всю сумму украсть он не решился и взял только 18 тысяч, часть из которых проиграл в игровых автоматах.

По факту кражи возбуждено уголовное дело, проводится проверка. Даже если охранник не будет осужден, работу в банке он наверняка потеряет, что станет для него не меньшим наказанием, чем судимость.

### ВОР ОКАЗАЛСЯ «ДОЛГИМ»

Карманника-рецидивиста, поставившего на поток кражи у пассажиров метро, задержали сотрудники криминальной милиции на станции «Выхино». Жулик выискивал беспечных или рассеянных пассажиров, которые не слишком следили за своей поклажей или карманами. Щипач пристраивался к жертве и, воспользовавшись толчеей, опустошал чужие кошельки и сумки.

Вор оказался опытным карманником, рассказал начальник 5-го отдела милиции УВД на Московском метрополитене Юрий Азаров. - Такие иногда называют «долгими», так как они имеют длинный шлейф криминальных походов. Вор попытался сразу же сбросить украденное на землю. Но наши сотрудники были проворнее. В кармане жулика были найдены деньги, мобильный телефон, который он на глазах милиционеров вытащил у пассажира, и различная мелочь, происхождение которой устанавливается. В отношении задержанного возбуждено уголовное дело по статье 158 УК РФ (кража). Рецидивисту грозит серьезный срок.

# ПОСЛЕДНИЙ КОНТАКТ

Тело мертвой девушки во дворе дома на Новочеремушкинской улице обнаружил случайный прохожий. Он выгуливал собаку обычным маршрутом: из подъезда, мимо детской площадки и гаражей - и назад в подъезд... Но на этот раз, вместо того чтобы пробежать мимо металлических «ракушек» и нырнуть в свой двор, пес натянул поводок и потащил хозяина за гаражи.

Жертва, по внешнему виду школьница, была задушена. На ней были только свитер и разодранные колготки, а на голове и лице виднелись следы побоев. Ни документов, ни каких-либо других предметов, которые помогли бы установить личность потерпевшей, найти не удалось. Как действовать в такой ситуации? Начинать поквартирный обход, опрашивать местных жителей, обращаться к дворникам и общественникам? А если девушка оказалась в этом районе случайно, если она вообще приехала из другого города?

Но оперативникам повезло. Имя несчастной стало известно очень скоро. В то же утро в милицию обратилась местная жительница - преподавательница школы. Женщина сообщила, что ее дочь-десятиклассница домой не вернулась, хотя подруга, с которой она ходила на вечеринку, пришла вовремя.

Допрошенная по горячим следам одноклассница жертвы рассказала, что, возвратившись в свой двор, подруги какое-то время стояли со знакомыми ребятами. Среди них оказался некий Камил - смазливый, смуглый парень, которого раньше девушки не знали. Они покурили, выпили пива, поболтали. Затем одноклассница попрощалась и направилась к своему подъезду. Стали расходиться и ребята. А вторая девушка почему-то задержалась с Камилом.

Больше ничего одноклассница вспомнить не смогла. Последний раз она видела подругу и Камилу, когда оглянулась, заходя в подъезд. Примерно то же самое сообщили ребята, с которыми девушка болтали в роковой вечер. Потерпевшая осталась во дворе с незнакомым парнем. Судя по оживленному разговору, они домой не собирались, хотели еще купить пива и поболтать.

Задача была понятна. Необходимо было в кратчайшие сроки установить местонахождение Камилы. Именно с ним у жертвы был последний контакт, а значит, он первым попадал под подозрение. Составили фотокомпозиционный портрет, сделали описание подозреваемого: высокий, смуглый, говорит с небольшим акцентом, внешне довольно симпатичный. Как говорили герои «Места встречи изменить нельзя»: «Такие бабам нравятся...»

Сыщики начали обходить квартиру за квартирой, описывая внешность разыскиваемого. Особое внимание уделяли сотрудникам ДЕЗов, где мог трудиться смуглый незнакомец. Но никаких результатов опросы дворников и других работников жилищно-коммунальных служб не дали.

Здесь-то и вмешалась третья сила. Ни сыщики, ни знакомые и родственники жертвы не могли предположить, насколько неожиданный поворот получит эта история. Безуспешно разыскиваемый Камил вдруг сам, без всякого принуждения, пришел в отделение милиции и заявил о своей непричастности к преступлению. Чтобы понять мотивы его поступков, нужно сделать еще одно отступление.

Фархад Зарипов, таково настоящее имя таинственного Камилы, жил в Москве не первый год. Сначала он приехал в ближнее Подмосковье, подрабатывал как строитель, обслуживал дачников и садоводов. Постепенно оброс связями, начал получать неплохие деньги, познакомился с полезными людьми. В частности, с матерью и дочерью Р., которым не только помогал по хозяйству, но и оказывал обеим дамам услуги интимного характера.

С этими женщинами у него сложились особые, почти семейные отношения. Он подолгу жил вместе с ними на дачном участке и в московской квартире, запросто приезжал в любое время, обращался за советом и помощью.

Фархад не был настоящим мафом, рассказывает занимавшийся расследованием этого убийства сыщик 2-го

отдела МУРа Олег Будкин. - На Антонио Бандераса таинственный Камил не походил. Но у женщин определенно пользовался успехом. Когда он устроился на работу в Москве, то и здесь довольно быстро нашел применение своим способностям. Днем он ремонтировал офисы и квартиры, а по ночам «отрывался» в увеселительных заведениях. Чем он занимался с большим рвением, пояснять не нужно...

В одном из ночных клубов Фархад познакомился с двадцатидвухлетней москвичкой. Их роман разгорался довольно бурно. Смуглый красавец быстро очаровал девушку, и скоро она привела друга домой: вот моя судьба! Нужно отметить, что родители барышни были весьма состоятельными

людьми. Глава семейства занимался бизнесом, мать работала в финансовой структуре. Понятно, что они желали иной судьбы для единственной дочки и были категорически против такого союза. Но барышня проявила характер. И родители смирились: единственная дочь все-таки...

Состоялась свадьба, родители преподнесли дочке достойный подарок - купили молодым квартиру в новом доме, сделали евроремонт, приобрели мебель и установили лучшую бытовую технику. Все это оказалось для молодой семьи очень кстати, так как супруга Фархада уже готовилась стать матерью.

Иногда преступление удается раскрыть не благодаря каким-то уникальным оперативным комбинациям сыщиков и не из-за ошибок злодеев. Порой кажется, что какая-то третья сила помогает наказывать зло.



КОЛЛАЖ АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

Беременность протекала тяжело. Молодая жена то и дело попадала в больницу. Но ее супруг особенно не горевал: любвеобильный таджик превратил квартиру в подобие дома свиданий. Как пояснил консьерж, не проходило дня, чтобы Фархад не приводил к себе новых подружек. Наконец даже у повидавшего всякое консьержа лопнуло терпение. Когда Фархад в очередной раз вел мимо него хихикающих девиц, блюститель домового благополучия заявил: «Выйдет из роддома жена, я расскажу, чем ты в ее отсутствие занимался!»

«Мачо» и ухом не повел. Он несколько не изменил привычный образ жизни. И даже стал более развязным: теперь терять нечего. Но, когда он узнал от земляков - работников ДЕЗа, что милиция разыскивает кого-то очень похожего на него, Фархад струхнул. Он хорошо понимал, почему им интересуются сотрудники уголовного розыска.

Как поступить, что делать? С этими вопросами он прибежал к самым близким людям, своим дачным благодетелям - матери и дочери Р. Мать выслушала сбивчивый рассказ друга: меня ищет милиция, а я ни в чем не виноват. Сердобольная дама решила действовать не откладывая. В тот же день вместе со своим протеже она отправились в Черемушки. Женщина сопровождала опекаемого, чтобы того никто не обидел...

Дежурный отдела милиции «Черемушки» был удивлен, когда к нему обратились таджик и преклонных лет дама. Они утверждали, что молодого человека ищет милиция, но он ни в чем не виноват. Посмотрев в журнал, дежурный сначала отмахнулся: «Вы, наверное, что-то пе-

репутали. Никто вас куда не вызывал». Но Фархад продолжал настаивать: «Меня подозревают в убийстве, а я ни при чем!»

Дежурный насторожился: о случившемся на территории отдела было хорошо известно, а тут какой-то парень сам пришел, информацию принес... Не вдаваясь в детали, дежурный отвел Фархада к сотрудникам уголовного розыска. Оперативникам достаточно было одного взгляда, чтобы увидеть сходство словесного портрета разыскиваемого с нервным визитером.

...Поначалу Фархад отрицал, что в роковой вечер общался с компанией молодых людей. Потом все же вспомнил детали того дня и даже перестал отрицать, что пил пиво с убитой. Но твердо стоял на своем: с потерпевшей расстался мирно, никакого насилия не было.

Фактов для задержания было достаточно, - вспоминает Олег Будкин. - Подозреваемый был доставлен в изолятор временного содержания Петровки, 38. А наутро, проведя ночь в камере, он, как в классическом детективе, попросил у сыщиков сигарету и рассказал о том, как все было.

После того как Фархад остался с глазу на глаз с девушкой, он тянуть не стал. Отхлебнул пива и сделал школьнице откровенное предложение, добавив, что жена в роддоме, и ему не хватает женской ласки. Девушка оттолкнула парня: «Ты же женат, вот и иди домой!» Сопротивление только раздрадило насильника. Он начал наносить жертве удар за ударом, схватил ее за шею. Теперь уже невозможно установить, как все происхо-

дило на самом деле. Скорее всего, «мачо» переусердствовал и слишком сильно сдавил девушке горло.

Увидев, что школьница не подает признаков жизни, Фархад вытащил из ее карманов мобильный телефон, мелочь и скрылся. Придя домой, застирал грязную одежду, выбросил с пятнадцатого этажа украденный мобильник и стал готовиться к встрече жены. По стечению обстоятельств она должна была приехать из роддома вместе с младенцем уже на следующее утро.

В этом деле немало странных совпадений, - говорит Олег Владимирович. - Если бы не они, доказывать причастность задержанного к убийству было бы гораздо сложнее. Кажется, что какая-то сила помогала изобличить подонка. Судите сами. Когда мы начали искать выброшенный мобильник, то не слишком надеялись на успех. И вдруг к оперативникам, обшаривающим палисадник перед домом, подходит прохожий: «Мобильник ищите?» - «Да!» - «Я его тут на днях нашел. Но он не работает, раскололся от удара...» - «Где